

# Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 20 (1832)

ЧЕТВЕРГ, 11 мая 1944 г.

14 год  
издания

## Депо Сумпосад СТАРШЕМУ МАШИНИСТУ ПАРОВОЗА 680-89 РУДНИЦКОМУ, ПОМОЩНИКУ МАШИНИСТА НИКОЛАЕВУ, КОЧЕГАРУ ГАЛАНOVУ

Выполняя клятву железнодорожников Верховному Главнокомандующему любимому товарищу Сталину и отвечая на призыв ЦК КП(б) К-ФССР и Мурманского обкома ВКП(б), бригада Вашего паровоза добилась в премайском социалистическом соревновании замечательных результатов. Путем вождения тяжеловесных поездов, широкого применения методов Лунина, Болонина, Вы сэкономили за один месяц 254,37 кубометра дров, т. е. 20,9 процента месячной нормы топлива. Ваша бригада содержит паровоз в хорошем состоянии, сама ремонтирует его на промывках. В течение двух месяцев — марта и апреля паровоз 680-89 является лучшей машиной товарного парка и занимает первенство на дороге.

Вступая в соревнование в честь Сталинского Дня Железнодорожника, Вы ставите своей целью довести пробег паровоза между подъемками до 100 тысяч километров. Работа Вашей бригады — яркий образец того, как должны трудиться железнодорожники прифронтовой магистрали в дни Отечественной войны. Пост железнодорожника — военный пост. Каждый кубометр сэкономленного Вами топлива, каждая тонна дополнительного перевезенного груза — это удар по врагу, приближающий день нашей окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Не ослабляйте темпов, усиливайте напряжение в труде на благо Родины. Еще лучше ухаживайте за машиной, еще быстрее водите поезда, строго соблюдайте график, экономьте топливо, соревнуйтесь с бригадами других паровозов, передавайте им свой опыт.

Желаю Вашей бригаде дальнейших успехов.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. КУПРИЯНОВ.

## Воодушевленные высокой оценкой

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил железнодорожников узла станции Сумпосад на выполнение клятвы, данной ими вождю народов товарищу Сталину, на перевыполнение обязательств в социалистическом соревновании.

Во всех цехах, хозяйственных единицах, как только были получены газеты с первомайским приказом товарища Сталина были проведены читки приказа.

В ремонтном цехе читку приказа проводил я. Все рабочие цеха, в ответ на приказ, решили взять новые обязательства в честь Всесоюзного Дня Железнодорожника.

В общежитии паровозных бригад читку приказа проводил кандидат в члены ВКП(б) тов. Лебедкин, в кантоне депо-член ВКП(б) тов. Максимкова.

8 мая было созвано собрание узлового партийно-хозяйственного актива, на котором обсужден приказ товарища Сталина, а также на-

мечены мероприятия о проведении общих собраний во всех хозяйственных единицах по широкому ознакомлению всех железнодорожников с этим приказом.

Такие собрания будут проходить 14 мая. С докладами о значении первомайского приказа, его содержании будут выступать начальники хозяйственных единиц. Так, в депо доклад делает тов. Крутовский, на складе топлива — тов. Аникиев, на электростанции и водокачке т. т. Антоненко и Кузьмин, в отделе рабочего снабжения тов. Соколов.

Тщательное изучение приказа товарища Сталина и приветственная телеграмма секретаря ЦК КП(б) К-ФССР тов. Куприянова еще больше вспыхнули энергии среди наших железнодорожников и усилили их борьбу за полный и скорейший разгром раненого врага в его собственной берлоге.

Савченко,  
предместкома депо Сумпосад.

1.817.000 литров молока в фонд здоровья защитников Родины



## ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

По состоянию на 10 мая по району реализовано займа на 1 миллион 918 тысяч рублей. Из них размещено среди рабочих и служащих 1 миллион 535 тысяч рублей, среди колхозников — 325 тысяч и по колхозам — 58 тысяч рублей.

Средняя сумма подписки среди рабочих и служащих составила 413 рублей на человека, при средней месячной зарплате 344 рубля.

Средняя сумма подписки у

каждого колхозника равна 212 рублей.

Поступило в райсберкассы наличными деньгами от рабочих и служащих 55 тысяч рублей, от колхозников — 140 тысяч и от колхозов — 38 тысяч рублей.

Охвачено подпиской рабочих и служащих на 10 мая 98,6 процента, колхозников — 98,2 процента.

Подпись продолжается.  
Л. Ануфриева,  
зав. райсберкассой.

## В ВИРАНДОЗЕРСКОМ ЛЕСОПУНКТЕ

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина лесозаготовители Вирандозерского лесопункта дружно и организованно провели подписку на Заем. На митинг, посвященный успехам Красной Армии и закону о Третьем Государственном Военном Займе, пришли почти все трудящиеся.

Выступивший на митинге тов. Моисеев сказал: — я инвалид Отечественной войны. Знаю, что в быстрой победе Красной Армии большую роль играет вооружение ее первоклассной техники. Подписываюсь на полуторамесячный оклад и призываю последовать моему примеру всех лесозаготовителей. — Вслед за тов. Моисеевым выступили т. т. Кривошеев — инвалид Отечественной войны, у которого три сына на фронте, подписавшийся на 1000 рублей, примеру месячной зарплаты — 3.000 рублей.

Агитатор тов. Сухарева, принимавшая деньги, оформив подписку, быстро снесла их в сберкассы и оттуда привнесла новенькие облигации, которые раздала подписчикам.

Меньшикова, Сафонова.

гие. Всего на митинге выступило 15 человек.

После митинга началось оформление подписки. Уполномоченный по подписке мастер погрузки дров Степан Федорович Коппалов в красном уголке в течение полчаса закончил подписку среди рабочих своего участка, подписавшихся на 21.000 рублей.

Хорошо прошла подписка на втором участке, где секретарь первичной парторганизации тов. Вилков тоже за полчаса охватил подпиской 120 человек, которые подписались на 32.000 рублей.

Всего по Вирандозерскому механизированному лесопункту реализовано займа на 171.000 рублей, в том числе среди работников Вирандозерской школы — 6.250 рублей, в райлеспродторге — 5.000 рублей, на участке Руйга — 66.750 рублей и среди работников промысловой кооперации — 2.000 рублей.

Ф. Новоселов,  
инструктор райкома КП(б).

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 года)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки, советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию МЕКЕНЗИЕВЫ ГОРЫ. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев САПУН-ГОРА. За два дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу СЕВАСТОПОЛЬСКОГО укрепленного района, имеющую многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широкой разбитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник принял отчаянные меры, чтобы спасти положение и бросил в контратаку пехоту, танки, самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства, но ему не удалось преостановить наступление наших частей. Удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставлял одну позицию за другой.

Только в районе САПУН-ГОРА ижено 12 танков, 2 бронетранспортера, 20 автомашин.

К западу от города ЯССЫ противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался овладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили две вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону из трех полос железобетонных и оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море-городом СЕВАСТОПОЛЬ. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города СТАНИСЛАВ пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Уничтожено 13 мая в 7 часов вечера в клубе состоится собрание партийно-хозяйственного профсоюзного, комсомольского актива с участием рабочих села Сумпосад.

Повестка дня собрания: Отчет о работе редакции „Ленинское знамя“ с содокладом о работе редакции газеты „Беломорская Трибуна“

Редакция.

## ПИСЬМО С ФРОНТА

**Трудящимся села  
Нюхча**

(От личного состава партийной и комсомольской организаций Н-ской воинской части).

Дорогие товарищи!

Поздравляем вас с величайшими историческими победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, по очищению Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

В нашей части служит ваш земляк — односельчанин Анатолий Михайлович Ананьев.

Вы можете гордиться своим земляком.

Верный сын партии Ленина — Сталина, Анатолий Михайлович отдает все свои силы для того, чтобы приблизить окончательный разгром немецкого врага.

Желаем Вам счастья и плодотворной работы на благо нашей Родины.

По поручению командования партийной и комсомольской организаций Н. Уваренко.

Полевая почта 49. 717.

**В колхозе  
„Беломор”**

Здесь, как и всегда, колхозники дружно пришли на митинг. Их выступления были кратки и деловиты. Подписываются на 800 рублей и вношу наличными из них 400 рублей — говорит инвалид войны Савельев. Пусть мой скромный вклад поможет славной Красной Армии скорее очистить от врага нашу Родину.

Прасковья Семенова Шамалуева сказала: — Сын мой — сталинский сокол, дважды орденоносец. Подписываюсь на 300 рублей и вношу их наличными. Я знаю, что наши трудовые деньги будут построены танки, самолеты, на которых наши сыновья, мужья, братья скоро разгромят немецких бандитов.

Так один за другим трудающиеся колхоза „Беломор” в своих выступлениях, в своих делах выражали горячее стремление помочь Родине, фронту скорее столкнуть в пропасть раненого врага.

276 колхозников подписались на Заем на 62,275 рублей, в среднем по 235 рублей каждый.

С таким же подъемом прошли митинги в Медвежьегорском разнопромкомбинате, в Нюхотской школе, и Доме малюток.

Зав. Нюхотской школой Старчак подписалась на 1500 рублей и сразу внесла их наличными. Врачи Соловьевы и Курьянова подписались на 1.500 рублей каждая.

К утру 7 мая по селу Нюхча подпись достигла 127.000 рублей, тогда, как в прошлом году она составляла 77.000 рублей.

Так отвечают на первомайский приказ товарища Сталина советские патриоты села Нюхча.

Карельский

**Больше внимания подготовке  
оборонных кадров**

Товарищ Сталин в своих приказах требует от нас — работников тыла новых, хорошо обученных резервов. Создавая всю полноту ответственности перед страной и фронтом партийные, советские и хозяйственные организации нашего района проделали большую работу по подготовке кадров для Красной Армии.

В зимний сезон 1943-44 года внимание наших районных общественных организаций было приковано к вопросам развития лыжного спорта. В проводимых лыжных соревнованиях приняло участие более 3-х тысяч человек. В одном лишь лыжном кроссе участвовало 1373 человека, сдали нормы по лыжам около 2-х тысяч человек, из них сдали нормы на „ГТО“-365 человек, „БГО“-712 чел. Наилучших результатов добился колхоз „Калевалы“ занявший на республиканских колхозных соревнованиях 3-е место по республике. Хорошо подготовились школьники района, где более 1000 человек овладели искусством хождения на лыжах. Только в одной Колежемской неполной средней школе военрук Жуков подготовил 167 человек. Хорошие результаты показали лыжники: т. т. Антипов (ст. Сумпосад), Попов (РО НКВД), Нетужилов (с. Нюхча), Бородин (Сумпосад) и другие.

Неплохо поставлено военное обучение среди работников районной конторы связи, где подготовлены лыжники, радисты, саперы-минеры.

В этом году силами общественных организаций района подготовлены автоматчики, радисты, саперо-минеры, которые по первому приказу могут влиться в ряды Красной Армии.

На днях при райсовете Осоавиахима закончили обучение 4 команды, изучившие саперо-минерное дело.

Однако, не везде вопросу подготовки кадров для Крас-

ной Армии уделяется должное внимание.

На днях бюро Райкома КП(б) заслушало доклад председателя райкома Красного Креста тов. Алексеевой о подготовке санитарно-оборонных кадров. Бюро отметило, что курсы медсестер и сандрожинниц работают плохо: занятия на них проходят нерегулярно, посещаемость низкая. Были случаи, когда по вине врачей срывались занятия.

Партийные организации Маленьского механизированного лесопункта, Сумского леспромхоза, узла Станции Сумпосад и другие мало уделяют внимания этому вопросу. Они редко заслушивают оборонные вопросы на партсобраниях. Не случайно в этих предприятиях оборонно-массовая работа запущена.

Первичные партийные организации не используют для подготовки населения имеющиеся уже обученные кадры. Сейчас в районе имеется много подготовленных инструкторов саперно-минерного дела, ПВХО, и других военных специальностей, но пока эти товарищи еще не привлечены к подготовке населения.

Большую помощь в подготовке оборонных кадров должны оказать военруки школ и медицинские работники, но они мало проявляют своей инициативы и не занимаются с населением.

Наступает летний сезон. Районному комитету физкультуры и спорта а также райсовету Осоавиахима необходимо как следует подготовиться к привлечению населения к физкультурному делу. У нас есть все возможности для развития летнего спорта. Требуется одно-проявить максимум желания и организовать так подготовку оборонных кадров, чтобы Беломорский район занял 1-е место в республике. Это будет лучшим подарком Красной Армии.

П. Титов,  
зав. военным отделом РК КП (б)

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР**

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки, и других союзных странах, единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенным в неизбежности разгрома фашистской Германии силами обединенных наций.

Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета „Франц“, издающаяся в Лондоне, пишет: „Приказ Сталина является не только гимном, героизмом советского народа и его армии, не только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы. В нем указываются предстоящий этап борьбы и способы

добиться окончательной победы“.

8 мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословацкой Республики. Это соглашение определяет отношения между советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на Чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет быть зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое правительство полностью возьмет в свои руки власть управления ответственными делами и бу-

**В электромеханическом  
комбинате**

Наш электромеханический комбинат успешно справился с выполнением предмайских социалистических обязательств. План 1 квартала выполнен на 119 проц., апрельский — на 144 процентов.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина рабочие и служащие комбината единодушно подписались на новый Заем, на 8.590 рублей. Это значительно больше фонда месячной зарплаты, составляющей 6.650 рублей.

В ответ на приказ вождя, сейчас в каждом цехе идет заключение новых договоров по социалистическому соревнованию.

Для того, чтобы как можно быстрее выполнить свои обязательства требуется решительная перестройка в организации труда рабочих. У нас с этим делом плохо. Есть еще рабочие, которые не закреплены за рабочим местом.

Молодые специалисты Иванова и Фролова, окончившие школу ФЗО и получившие специальность машинистов используются не по назначению. Иванова — слесарем, а тов. Фролова по снабжению. Правда, тов. Иванова, работая слесарем выполняет задание на 107 проц., но ведь она и тов. Фролова и другие, как например Толстова, Заплатина, Тимошихина могут забыть свои основные специальности.

сти, которые они приобрели в школе ФЗО, государство затрачивало на их обучение средства.

Чтобы улучшить организацию рабочего места, в механическом цехе необходимо иметь 2-3 наковальни для холодной рубки материалов, предоставить и закрепить рабочее место за каждым рабочим, правильно организовать производственную и техническую учёбу по повышению квалификации среди рабочих.

До сего времени у нас существует негодная практика — поверхностное обучение в цехе учеников, окончивших школы ФЗО. Инструкторы, которые специально поставлены для обучения учеников за 9 месяцев так „заработались“, что ни один юноша, ни одна девушка не подняли свою квалификацию ни на один разряд.

Не приучают наши инструкторы молодых специалистов к тому, чтобы они больше развивали свою рабочую смекалку по даче рационализаторских предложений.

Все эти недочеты наш коллектив может устранить. Руководителям комбината, в частности тов. Егорову, следует внушить инструкторам, чтобы они незабывали наказ товарища Сталина — работать четко и слаженно как хороший часовой механизм».

М. Петрова.

**ПЛАН ТИРАЖЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ  
НА МАЙ, И ИЮНЬ 1944 ГОДА**

20 мая	22-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 18-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).
28 мая	10-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).
4 июня	36-й тираж Внутреннего Выигрышного Займа 1938 года.
18 июня	14-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)
25 июня	1-й тираж Второго Государственного Военного Займа.

дет оказывать всестороннее содействие (союзному) Главнокомандующему).

Таким образом заключенное по инициативе Чехословацким правительством соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает восстановление Чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией. Проект соглашения на консультацию был представлен Британскому и Американскому правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

\* \* \*

В Лондон прибыла военная миссия Главнокоманду-

ющего народно-освободительной армии Югославии маршала Тита. Глава Миссии генерал Велебхт заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель народно-освободительной армии, сообщил генерал, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и будущего западного фронта. Югославские патриоты решают коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное военное имущество. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

Л. Волынский.

Отв. редактор  
З. Розанова.